

# 宝鸡市

## 金台区交通运输局

韩宝贵 党组书记 局长

**【概况】** 2017年底，宝鸡市金台区公路总里程达649.73公里。公路技术等级构成为：一级1.67公里，三级71.93公里，四级429.57公里，等外146.58公里。全年完成交通固定资产投资1.37亿元，建成道路221.31公里。

**【212省道重点项目】** 212省道宝鸡市区西过境公路，起于蒋家庙蟠龙大道与212省道交叉处，经金河镇、群众路街道办事处、硤石镇，终点向南延伸过渭河与310国道连接。主线全长18.72公里，计划总投资4.5亿元。采用PPP模式，由宝鸡市天沐建设有限公司（SPV公司）承担212省道宝鸡市区过境公路金台段15.26公里建设任务，工程于2017年8月开工建设，计划2020年完工。2017年10月支线西府天地东环线1.2公里道路建成通车。

**【农村公路“最后一公里”工程】** 实施“最后一公里”脱贫攻坚项目，计划投资7042万元建成农村公路327条220公里，主要包括建制村联网工程101条93.13公里，村庄道路硬化工程217条93.68公里，通村公路完善工程9条33.3公里，安全生命防护工程8条6.36公里。为金台区9个贫困村投资1400万元新修致富路24条34公里。

**【公路养护】** 金台区全年配套公路建设养护专项资金共计3191.4万元。列养农村公路总里程649.73公里，其中县道53.69公里、乡道58.91公里、村道537.14公里。农村公路“两个纳入”落实到位，全面落实了县、乡、村道养护管理责任，区财政局将70万元农村公路养护经费纳入预算。全年共清理水沟360公里，修整路肩182公里，清理塌方2100余立方米，清扫路面2400公里，维修水沟30余处，修剪行道树2000余棵，清洗护栏4800余延米，清通

涵洞30道。县、乡公路技术状况评定指数（MQI）分别为81.26、79.2，超额完成年度农村公路养护指标。加大特坏路段整治力度，全年投资180万元，加宽路面3600平方米，新筑混凝土边沟250立方米，设置防护挡墙1600平方米、波形护栏400米。

**【路政管理】** 全年开展路政执法巡查达到240天，清除公路路障2处，处理案案6起，收缴路产赔（补）偿费5.1万元。加大治超工作力度，对县乡公路设置限制超载车辆通行的路障，对公路沿线违法占利用、超限超载运输、破坏公路环境等行为进行路政执法督查，及时纠正解决。

**【安全生产】** 严格落实安全生产主体责任，进一步加大行业监管力度，全年开展公路安全大检查15次，对检查发现的13处安全隐患路段及时组织施工修复，切实做好超前防范和预控工作，落实防汛防滑、地震灾害和突发事件预案，全年安全持续稳定，未发生一起安全责任事故。

**【铁腕治霾】** 完成全区9家汽车4S店动车维修企业有机废气治理任务，投资20万元对宝蟠公路680米水渠进行全面清理和覆盖，以农村公路保洁及粉尘防治、施工工地、运输车辆不引起二次扬尘为重点，实现了路面洁净。

（周明川）

## 渭滨区交通运输局

金护林 党组书记 局长

**【高速公路各项目征迁】** 连霍高速过境线全年完成投资6亿元，征迁工作已基本完成，剩余遗留问题正逐步解决。宝汉高速过境线全年完成投资12亿元，宝坪高速主线隧道各标段年初进场，已完成征地拆迁任务，路基标段征迁工作7月份开始施工，其余各标段9月份进场施工。

**【农村公路建养】** 2017年共计划修建水泥混凝土农村公路进村“最后一公里”80.36公里，计划总投资3042.12万元，共97个项目，涉及水泉路、田那下等26个村，11月底已全面完工，共投资3042.12万元。投资100万元，在301库路等6条路上实施路基工程和安保工程，已全部完成。日常养护工作中，与各养护工区及各镇公路所分别签订养护合同和目标责任书，落实县、乡（专）、村各级公路的养护管理责任。实行周巡查、月考核、季结算，坚持每月召开一次养护工作会议，对各基层单位在日常养护中存在的问题进行通报，并提出整改意见；做到月月有计划、有检查、有验收，对不能达到养护目标的单位和个人采取通报批评和扣除养护经费的方式进行管理。

**【路政管理】** 对移动、联通、广电的非公路杆线事案进行查处，积极开展路政巡查工作200余次。3月份，和省高速集团签订高速公路路产协议书，收取路产恢复保证金90万元；与高铁两标段签订路产修复协议，收缴修复款204.93万元。超限超载率严格控制在3%以内。

**【安全维稳】** 年初与渭滨区各镇签订《安全管理责任书》。采取日常检查与专项督查相结合的方式，加大对安全生产和安保工作的检查力度。对辖区四条农村公路沿线治理隐患里程31.95公里，主要涉及安装波形护栏4216米，凸面镜20面，基础加固676.7立方米等，总投资191万元，已全部建设完成。（张青）

## 陈仓区交通运输局

齐文强 党委书记 局长

**【概况】** 2017年底，陈仓区公路总里程3028.39公里，其中，一级公路8.30公里，二级公路24.77公里，三级公路289.73公里，四级公路2155.04公里，等外公路550.55公里。公路通达11镇3街办，通公路的建制村157个，实现了镇村通达全覆盖；有道路运营车辆3232辆，班线89条，全年完成客运量110万人次，客运周转量880万人公里；完成货运量674万吨，货运周转量7.41亿吨公里；全年累计完成投资1.79亿元，完成招商引资任务1.2亿元，为年度目标考核任务的120%，争取上级资金1.55亿元，为年度任务的166%。2017年继续保持“省级文明单位”荣誉称号。

**【重点项目建设】** 西宝中线陈仓段改建工程，是2017年全省54个农村公路重点建设项目之一，为二级公路，计划建设工期18个月，项目总投资2.99亿元。其中阳平至光芒和宝冯公路至蟠龙千河大桥两段工程共14.75公里已建成，

完成总投资1.12亿元；剩余路段于9月15日完成招标工作，正在进行征地拆迁等前期工作。桥涵配套工程，包括凤阁岭镇建河渭河大桥和新街镇北川河桥，总投资719.23万元，均已建成通车。

**【通村公路工程】** 2017年通村公路工程下达陈仓区计划50.8公里，涉及4镇1街办45个村，总投资2540万元，已全部完成。下达通村公路“最后一公里”工程计划范围涉及全区川塬地区七镇街81个村978条路223.9公里，其中通村公路联网工程221条140.04公里；村庄街道硬化工程757条83.86公里，总投资8285.9万元。截至年底，完成联网工程水泥路面浇筑223条142.04公里，占任务的101.4%；完成街道水泥路面浇筑776条85.07公里，占任务的101.4%。完成总投资8404.5万元，占任务的101.4%。

**【路政巡查】** 2017年，陈仓区公路站路政大队上路巡查191天，查处事案21起，结案20起，结案率85%。

**【运管所体制上划】** 2017年4月1日，市交通运输局、陈仓区人民政府决定，正式将陈仓区道路运输管理所并入宝鸡市运管处，职责、编制以及人、财、物整体上划。运输管理职责已正式归口市级管理，行业管理单位所承担的权利和责任一并上解。

**【安全生产】** 全年召开安全生产工作会议13次，开展各类安全检查21次。相继组织开展“平安交通专项整治行动”“企业安全生产主体责任执法年活动”“电器火灾综合治理”“安全生产大检查”等活动。排查隐患53起，其中公路养护领域46起，在建项目领域7起，针对发现的问题及时建立隐患排查台账，落实整改责任人、整改时限，截至年底前所有隐患整改完毕。

**【精准扶贫】** 系统包抓干部每月至少2次深入贫困户家中，了解产业发展和生活情况。年内，为该村举办道德讲堂1次，集中宣讲党的十九大精神报告会1次，举办主题党日活动3次，建立文化宣传街1条，为贫困户陈伟杰捐助大病救助金6500余元。（张海伟）

## 陇县交通运输局

米锁牢 党组书记 局长

**【概况】** 截至2017年底，陇县公路总里程达到1599公里，其中高速公路52公里，国道51.7公里，县道174公里，乡道176.8公里，村道1142.5公里；全县10个镇100%油路通达，

100%的行政村水泥路通达,90%自然村水泥路通达。全县乡镇客车通达率100%,行政村客车通达率92.4%。2017年度被省公路局授予“优秀县区”荣誉称号,通村公路“最后一公里”建设工作被《陕西新闻联播》专题报道。

**【重点项目建设】** 2017年,完成固定资产投资10.06亿元,占年度任务10亿元的100.6%;项目资金争取1.84亿元,占年度任务1亿元的184%。计划实施重点项目11项,总投资6.57亿元。宝平高速陇县火烧寨至陕甘界,新建火烧寨至陕甘界高速公路3.42公里,计划总投资2.88亿元,完成投资1.5亿元,完成桥梁涵洞、防护排水工程,路基全线贯通。神泉至固关公路改建工程,完成拓宽改建神泉至固关三级公路17.5公里,投资8000万元,完成路基土石方、桥梁涵洞、防护排水、路面基层等主体工程。陇马路至向阳川公路改建工程,完成投资2246万元,改建陇马路至向阳川三级公路6.46公里。三联至新集川公路改建工程,改建三联至新集川三级公路22.16公里,计划投资8598万元,已完成投资1000万元,完成立项审批、设计、评审和招标投标方案审批等前期工作。桥涵配套工程,投资347万元,完成改建桥梁5座99延米。县乡公路大中修工程,投资500万元,完成陇纸路、杜岔路、东县路等大中修工程15公里。

**【站场建设】** 交通物流园区建设项目,完成投资1亿元,车辆检测线、汽车4S店已建成投用,农机超市、停车场、汽车维修区、仓储项目完成主体工程;陇县南岸新城客运中心建设项目,计划投资1亿元,完成投资3500万元,建成一级汽车客运站,客运大楼主体封顶。

**【农村公路建设】** 农村公路安全生命防护工程,完善农村公路安保设施30公里,完成投资1400万元。通村公路完善工程,投资500万元,完成通村水泥路硬化路肩、完善排水和防护工程25公里。村庄内道路硬化工程,投资4496.88万元,硬化村庄内道路166.6公里。通村公路联网工程,投资1.13亿元,新建通村公路联网水泥路169.81公里,建制村通畅78.8公里。

**【公路养护管理】** 全年挖补路面坑槽1.2万平方米、修复混凝土短板210平方米、清理路基塌方1.1万立方米、清理路面堆积物2.05万立方米、整修路肩边坡1099公里、疏通涵洞898道、处理翻浆沉陷1886平方米、特坏路段13公里、疏通水沟1277.02公里、清理积雪62公里、栽行道树500株,清除各种路障724起1875立方米;县、乡、村公路技术状况评定指数(MQI值)分别达到72.5、68.5、51。查处各类路政案件18起,处理18起,结案率100%;签订协议2起;开展法律法规设点宣传5次,上路宣传20天,巡查196天。

**【运输市场管理】** 全年共组织出租车驾驶员培训12次,参加培训1600余人次。开展各类客货运输市场专项整治活动6次、汽车维修质量专项整治和机动车维修市场专项整治活动5次、打击非法营运等专项整治活动5次,检查车辆860余辆,查扣无证非法经营等车辆9辆,处理非法违法经营28起。在陇马路铁源设置货车安全检查点,对过往车货总重超过20吨的货车限制通行并劝返,检查各类货车车辆1.5万辆,劝返超限运输车辆4500余辆。

(杨继成)

## 千阳县交通运输局

闫金贤 党委书记 局长

**【公路建设】** 全年完成项目投资3.76亿元。344国道小塬至县城改建项目全长3.6公里,完成投资1800万元。苹果大道建设和环岛建设项目全长2.47公里,同344国道改建项目同步施工已全面完工,完成投资980余万元。陇福路千湖大桥新建项目全长396米,桥梁主体全部完工,完成投资2100万元。344国道改建二级公路项目千阳境内全长28.5公里,于2017年12月29日建成通车,累计完成投资2.4亿元。西新区冯坊河大桥新建项目全长126延米,全面完成桥梁建设和引线等工程,完成投资700万元。陇福路东台山至陈仓界公路改建项目全长2.5公里,已竣工验收,完成投资550万元。滨河公路二期续建项目全长15公里,桥梁、路基、路面已全面完成,累计完成投资3200万元。海升现代农业园区四级公路改建项目设计里程6公里,计划投资1100万元,施工单位已于12月份进场,完成征地和地上附着物清理工作,完成投资300万元。全县实施农村进村“最后一公里”、巷道、联网路、通畅工程、完善工程等项目共400条210.14公里,按三年任务两年完成的要求,已基本完成建设任务,打通了村与村之间的断头路,延伸硬化了通往自然村的道路和村庄巷道,全县建制村通畅率达到100%,512个自然村通畅率达到90%,完成投资5271万元。农村公路安保工程、养护工程及生命安全防护工程,完成沥青碎石罩面12公里、安装波形护栏8公里等建设任务,完成投资520万元。千宝路改建项目,全长5.5公里,于7月底完成油层铺筑任务,硬化路肩10公里,完成投资320万元。老庄沟村通畅工程,给该村铺筑水泥路面3.9公里,完成投资300万元。

**【公路养护】** 在陡坡急弯路段备运防滑料石360立方米,清理路面积雪5次36公里。在汛期清理高干路、上草路、阳千路、千宝路等多条乡道路面淤泥沙120处3000立方米。清理公路用地范围内的碾场、晒粮、堆放麦草、秸秆等535

处 426 立方米。实行“月查季评”的考核机制，将考核结果与绩效工资挂钩，使全县农村公路的养护水平得到提升。全县县、乡、村公路技术状况评定指数（MQI）分别达到 76、74.4、64.4，巩固干线化养护示范路 73.59 公里。全年共发现、处理事案 20 起，收缴路产赔偿补偿费 24.8 万元，劝返超限车辆 728 辆次，超限超载车辆控制在 3% 以下。

**【运输服务】** 对全县所有行政村通客车情况进行调查摸底，制定通村客运建设方案，开通县城至柳家塬、县城至崔家头通村公交线路 2 条。宝运集团千阳分公司采取定制服务的办法，全年开展定制服务共发班次 328 次，接送学生及群众 1.74 万人次，受到广大学生和家长的称赞。运政所采取定点与流动、定时与不定时、交叉与联动检查相结合的方法，严厉打击非法运营行为，出动稽查人员 150 余人次，检查车辆 153 辆，例行监督检查 23 次，进行道路安全大检查 13 次，维护了运营秩序，确保了客运安全。

**【精准扶贫】** 组织机关人员到包扶的千川村深入开展帮扶工作，给该村争取取网路建设项目 424 米，巷道硬化项目 648 米，投资约 35.73 万元，拨付道路建设补助资金 3 万元，投资 2.2 万元帮助该村建起爱心超市，慰问 640 户群众。千川村已整村退出贫困村。对帮扶的辛家沟和安坡村积极开展精准帮扶，七一前夕，为该村 5 名贫困党员送慰问金

1000 元，入冬前为该村拉运过冬煤 3.5 吨，投资 8000 元为该村修复水毁生产路 50 米。夏收中投资 5600 元对包扶的安坡村 280 户群众进行慰问，投资 2000 元创办爱心超市，为幸福互助院支助 2000 元。

**【安全维稳】** 坚持“党政同责、一岗双责、管行业必须管安全、管业务必须管安全”的要求，层层签订《安全生产目标责任书》，建立健全重特大事故应急预案。全年召开各类安全生产专题会议 15 次，治理各类安全隐患 16 处，全年没有发生安全生产事故。在综治维稳工作中，建立重大项目建设社会稳定风险评估制度，全年开展专项检查 6 次，办理建议提案 22 件、信访件 13 件次、网络舆情回复 5 件次，全系统未发生越级上访和治安事件。千阳公路管理段被省委表彰命名为省级文明单位。

（常新玉）

## 凤翔县交通运输局

张义田 党组书记 局长

**【公路建设】** 合凤高速凤翔段项目，于 12 月 27 日正式启动实施，项目建设单位陕西旬凤韩黄高速公路建设有限



212 省道 71K+800M 处文明路段 （常新玉）

公司入驻凤翔县，征地拆迁等各项工作也陆续展开。344国道凤翔段公路改建工程，凤翔县境内全长16.3公里，概算投资1.22亿元，已顺利建成通车。244国道凤翔段公路改建工程，凤翔县境内长31.14公里，概算投资2.48亿元，已顺利推进。渭北南环线虢王镇辖区过境项目（314省道凤翔段），凤翔县境内全长6.5公里，总投资6000万元，10月全面开工建设。农村公路进村“最后一公里”项目，总长521公里，投资1.99亿元，2017年320公里建设任务已全部完工。

**【公路养护】** 年度总投资1500万元，新装示警桩2081根，安装波形护栏2.6万余米，设置标牌79块，加宽路面40多公里。全面排查并妥善处置彪石路、石连路等路段安全隐患24处，对19处安全隐患点进行实时监控，保障了公路安全。在夏季汛期，及时处置大西路西吴头砖厂段等3处路基和路面垮塌水毁灾害。在冬季冰雪天气中，组织养护队伍，出动装载机铲雪、除雪机械车辆，不间断除雪、融冰，清理积雪危险路段40多处，确保了农村公路畅通。

**【行业管理】** 全县有客运企业8户，有营运车辆3168辆，其中：营运客车570辆（出租汽车203辆，公交车136辆，班线客车231辆），营运货车2613辆。机动车二级维护定点企业5家，驾校2家，客运车辆通镇12个，通行政村220个，分别达到100%和96%。9月29日，顺利开通凤翔至宝鸡城际公交和凤翔至董家河城乡公交。组织全县11家客货运输企业集中开展“安全宣传咨询日”和道路运输安全大排查大整治活动，全面核查729辆客货运输车辆安装北斗双模卫星车载系统。凤翔7家二、三类维修企业在宝鸡市9县唯一实现维修行业烤漆房环保改造。凤翔汽车货物流通中心项目一期工程正式投入运营。占地6.67公顷，投资近5200万元的风翔一级客运中心项目顺利完成征地任务。



凤翔至宝鸡城际公交、凤翔至董家河城乡公交开通  
(鲜军波)

**【交通扶贫】** 多方争取为柳林镇北山村和糜杆桥镇竹园、太相寺等村硬化村间道路1.2公里，筹集绿化美化资金30

多万元，扶持成立村上专业合作社，引导村民发展养殖和种植等，全系统72名干部包抓帮扶的9个村323户贫困户，107户顺利脱贫。  
(鲜军波)

## 岐山县交通运输局

赵虎平 局长

**【概况】** 截至2017年底，岐山县公路总里程达到1498.92公里。公路技术等级构成为：高速公路9.01公里、占路网总里程的0.6%；一级公路25.13公里，占路网总里程的1.7%；二级公路103.73公里，占路网总里程的6.9%；三级公路138.02公里，占路网总里程的9.2%；四级公路1223.04公里，占路网总里程的81.6%。全县9个镇全部通四级以上公路，建成以“四纵七横”为主干的公路路网。全县拥有道路客运企业10家，营运班车225辆，线路34条；拥有公交公司3家，公交车101辆，线路23条；出租汽车公司2家，车辆296辆；营运载货汽车2131辆；拥有汽车客运站10个，其中一级客运站1个、二级客运站1个、三级客运站1个、四级客运站1个、五级客运站6个，招呼站363个；拥有机动车维修企业28家；机动车驾驶员培训机构3家。

**【项目建设】** 全年完成固定资产投资7.88亿元，占年度任务6.3亿元的125%。93804部队连接线项目，路线全长641米，2017年6月14日开工建设，8月15日全部完工，投资169.3万元。食品工业园园区道路，8月13日开工建设，投资420万元，于11月15日完工。314省道枣林至凤翔界公路改建项目，岐山县境内全长15.59公里，5月16日开工，路基全部贯通。342国道蒲村至麟游界改建工程，6月23日建成通车。西方至陈家庄四级公路改建工程，路线全长7.13公里，8月22日开工，路基工程全部完成，完成投资430万元。凤鸣沟至周公村三级公路改建工程，9月10日开工，投资1106万元。关中城际铁路西安至法门寺岐山段建设项目，截至2017年12月9日，岐山段征地丈量、登记工作已经完成。342国道蒲村至马家镇段工程，12月14日开工，完成年度工作任务。蔡家坡零胡汽车客运站升级改造项目，按部颁四级客运站标准建设，占地面积1公顷，总投资403万元，2月15日开工，9月15日建成完工，12月12日通过验收投入使用。凤鸣三级客运站建设项目，8月30日竣工。实施农村公路进村最后一公里项目210.88公里，完成投资8980.66万元。

**【公路养护】** 全年县、乡道巡查142次，沥青路面灌缝1.8万米，修补坑槽8680平方米；清理边沟420公里，培筑路肩12.8公里，整修边坡2260米，疏通涵洞58道；清理塌

方 1360 立方米，刷新示警桩 2.14 万余根。开展农村公路综合整治活动，对 320 条 560 公里的农村公路进行集中整治，培筑路肩 20 公里，清除杂草 930 公里，处理路面病害 28 处，疏通桥涵 30 余道，使全县农村公路路容路貌得到了较大改善。加大公路执法力度，全年清理路障 65 处，累计 580 立方米，查处路政事案 15 起，结案率 100%，收取赔补偿费 39.6 万元。拆除非公路标志牌 30 块，清理占用公路用地 6 处。县、乡、村公路技术状况评定指数（MQI）分别达到 78.5、74.2、65.5，车辆超限超载率稳定控制在 3% 以内。

**【优化公交线路】** 开通优化调整公交线路 5 条。将岐山至蔡家坡公交线路延伸到周公庙和五丈原两个景区，共 30 辆公交车在该线路运营；加大蔡家坡地区交通扶持力度，对原 1、2、3 路公交线路进行调整，增加关中天下、三国小镇、在水一方 3 个站点；对蔡家坡至诸葛亮庙公交线路车辆进行调整，由原 3 辆公交车，增加至 5 辆公交车在运营；开通高铁站至在水一方公交线路，投放 4 辆公交车进行运营；为助力脱贫攻坚，推进移民搬迁，于 8 月 20 日投放 2 辆公交车，开通火车站至五星村移民安置点公交线路。

**【道路运输】** 加强运营市场监管，全年共许可业户 181 家，维修企业 2 家，配发道路运输证 468 套，检验业户 988 家，审验客、货运输车辆 2075 辆，诚信考核从业人员 2908 人，道路运输市场进一步扩大。（蔡伟妮）

## 扶风县交通运输局

刘满忠 党委书记 局长

**【概况】** 截至 2017 年底，扶风县道路总里程约 1503 公里，其中铁路 24.2 公里（陇海铁路 11.7 公里，西宝高铁 12.5 公里），公路里程 1479.23 公里，公路密度 2.1 公里/平方公里。国家高速公路（连霍高速）12.7 公里，法汤路 24.14 公里，省道干线公路 75.15 公里，农村公路 1214.19 公里，高速公路 23.76 公里，一级公路 17.94 公里，二级公路 80.20 公里，三级公路 139.38 公里，四级及外延级公路 1217.94 公里。全年完成交通固定资产投资 9.2 亿元，占年度任务 8 亿元的 115%；完成争项目争资金 5 亿元，占年度任务 3.2 亿的 156%；完成招商引资 2.6 亿元，占年度任务 2.2 亿元的 118%。

**【普通干线公路建设】** 在建普通干线公路项目 2 个，设计路线总里程 33.67 公里，计划投资 2.84 亿元。107 省道扶风（召公）经杨凌至眉县（青化）公路扶风段改建工程，县境内主线里程 10.81 公里，2017 年完成投资 1800 万元，

年底主体工程建成通车。209 省道乾汤线法门至绛帐段公路改建工程，全长 21.87 公里，2017 年完成投资 6600 万元，年底除渭河大桥段 3.04 公里和绛帐公铁立交段外，其余 16.2 公里路基、路面、安全设施工程完工。

**【县乡公路改建工程】** 重要县乡公路改建项目 1 个，扶风县野郭公路改建工程，设计路线总里程 15.84 公里，三级公路技术标准。2017 年 3 月开工，年底建成通车，该项目累计完成投资 3355 万元。一般县乡公路项目 3 个，设计路线总里程 27 公里，计划投资 7164 万元。法门至王家公路扶风段改建工程，全长 2.27 公里，2016 年 11 月开工，截至 2017 年底慈慧路以西 1.3 公里路基、路面、安全设施等全部完成，已开放交通，累计完成投资 335 万元，2017 年完成投资 295 万元。扶风县西观山至关中环线公路改建工程，路线全长 18 公里，截至 2017 年底，周原遗址支线征地拆迁和清表工作全部完成，正在进行路基和桥梁工程施工，累计完成投资 998 万元，2017 年完成投资 785 万元。扶风县北三路晁留至王家公路改建工程，全长 7.4 公里，三级公路技术标准，2017 年 2 月开工，年底主体工程全部完成。

**【农村公路危桥改造】** 危桥改造工程 2 个，计划投资 1180 万元。扶风县绛宋路上宋纸厂桥危桥改造工程，2016 年 4 月 10 日开工，2017 年 3 月底完工通车。罗家大桥维修加固工程，桥长 709.29 米，宽 9.50 米。2016 年 5 月 10 日开工，2017 年 4 月底完工通车。

**【通村公路建设】** 2017 年以农村公路进村“最后一公里”建设为重点，实施通村公路联网工程和村庄道路硬化工程。全年实施通村公路联网工程 170 公里，完成投资 7310 万元；村庄道路硬化工程 60 公里，完成投资 1620 公里。

**【农村公路养护】** 2017 年全县农村公路养护里程 1384 公里，其中县道 129.3 公里，乡道 162 公里，村道 1092.7 公里，全年共清理水沟 1341 公里，整修路肩 1184 公里，疏通涵洞 736 道，补植行道树 95 公里 4.5 万棵，填补坑槽 2650 平方米，油路灌缝 160 公里。为提升农村公路养护质量，“三夏”期间在农村公路开展为期 90 天的全县农村公路路域环境整治活动，全县 8 个镇街积极发动群众，投入人工合计 860 人次，公路及路域环境整治里程达 520 公里，全县农村公路路容路貌得到明显提高。县、乡、村公路技术状况评定指数（MQI）分别为 79.84、76.3、64.81。

**【交通运输服务】** 2017 年，新增公交公司 1 家，新开通公交线路 4 条，新投放公交车辆 19 辆，县域内的农村客运线路公交化运行率达到 24%。3 月 1 日起，市际以上客运线路实行实名制售票。9 月，扶风汽车站购置自助售票机 3 台，



眉县常兴渭河大桥全景（付建刚）

为群众提供购票便利。县道路运输管理所道路运输从业资格管理进入县政府政务大厅集中办公，为群众办事提供方便。宝鸡秦通运输（集团）公司新投放大中型旅游车辆5辆，提升旅游服务能力。

**【安全生产工作】** 全年深入开展打非治违、“落实企业主体责任执法年”“道路运输平安年”以及“安全生产月”等活动。召开行业安全会议4次，签订安全生产责任书31份，消防安全责任书23份，货运装载企业责任书6份；全行业开展安全生产大检查8次，日常检查客运、出租企业94次，检查货运、驾校、维修企业155次，源头企业巡查21次。下达安全整改通知书31份，验收合格31份。开展消防及反恐维稳演练2次，安全、危化品宣传2次，举办全行业消防安全知识培训1次，参加县政府组织的校车安全检查2次，全面整治道路运输市场经营活动中的各种违规违章行为，查处非法经营的“黑车”20辆次，取缔非法维修摊点1处，查处非法驾驶员培训点2起。督促各企业落实监控主体责任，处理随意遮挡摄像头、私自包车等安全生产违规事案63起。全行业未发生一起一般以上安全生产责任事故。

（孙静）

## 眉县交通运输局

薛岁林 党委书记 局长

**【交通筹融资工作】** 2017年眉县交通运输局积极开展招商引资和争取上级资金工作。全年完成招商引资工作任务1.40亿元，占年度总任务1亿元的139.7%；争取上级资金2.20亿元，占下达任务1.5亿元的146.6%；完成固定资产投资6.03亿元，占下达目标任务6亿元的100.5%。

**【重点项目建设】** 2017年，承担重点项目建设任务3.47亿元，完成投资3.49亿元，占年度任务101%。一是219省道绛帐至汤峪公路改扩建工程，该项目改建为一级公路，路基、桥梁和路面工程已全部完工，新加宽路段全线通车。年度累计完成投资1.5亿元，占计划任务的105%。二是河营公路改扩建工程，该项目改建为二级公路，全长11.43公里，项目总投资3320万元。已完成营头镇区向北10公里公路油面改造、镇区以南新建路面1.3公里，新修的1号桥一座及两边引线工程于10月底建成通车。三是西宝中线（眉县段）改扩建工程，该工程改建为二级公路，全长16公里，项目总投资1.60亿元。该项目征地拆迁工作已完成，各项拆迁补偿全部发放到位，沿线水、电、气已经全部移除，招投标已经完成。年度投资任务1亿元已全部完成。四是209省道常兴渭河大桥改造工程，该项目总投资2660万元，新建长度578.4米，宽度10米的桥梁，并在两侧设置1.5米人行道护栏，中间设置防眩板。该项目于2017年5月建成通车。五是209省道眉县汤峪镇阎家堡村过境段改扩建工程，该项目全长354米，按二级路标准修建，路面宽度10米，总投资247万元，于2017年4月建成通车。六是西法城际

铁路(眉县段)项目,在眉县境内设立3个站点(太白山、红河谷、县城区),该项目全长37.75公里,计划投资48亿元。截至年底,项目前期13项手续已全部办理完毕,涉及实验段4.17公里的汤峪、横渠两个镇3个村已完成地面附着物的登记、补偿、清表和交地等相关工作。七是关中环线西延段工程,该项目全长56.86公里,眉县段线路长度27.18公里。项目为双向四车道一级公路技术标准,路基宽度24.5米,估算总投资17.1亿元(眉县段估算投资7.6亿元)。年底,项目的环评报告及环评评审工作已完成,土地预审已批复,正在办理土地报批相关手续。

**【农村公路建设】** 农村公路进村“最后一公里”工程,全年总投资7729.63万元,修建水泥路386条路205.578公里,(联网路142条136.19公里,村庄街道244条69.39公里)。截至10月底已圆满完成全年项目计划及贫困村道路建设任务,实现全县农村公路网全面建成,村组联网通达水泥路、村庄街道全部硬化到位。实现了三年任务两年完成。

**【农村公路养护】** 全县管理养护的农村公路总里程为1395公里,其中:县乡公路33条244公里、村道562条1456.68公里。按照“村养护、镇管理、县考核”的养管模式,公路优良路率稳步提升,县、乡、村道公路技术状况评定指数(MQI)分别为82.3、78.8、66.7。年内共完成沥青灌缝19公里,清除路障29处,渭北环线砼路面修复2731.64平方米、西宝中线油路补坑1632平方米;投资448万元完成西凉阁桥、危桥改造工程、常扶路等路段的生命安全防护工程;完成2017年养护工程、通村路完善工程、生命安全防护工程第一批和第二批等四项工程完成投资861.13万元;5月17日,宝鸡市“四好农村路”建设暨农村公路进村“最后一公里”项目建设现场会在眉县召开,11月16日顺利通过省级“四好农村路”示范县验收工作。

**【城市客运服务】** 2017年,新开通6条公交线路,投资800万元购置20辆新能源公交车,优先将县城至太白山、城区公交车予以更换;开通太白山至岐山、杨凌高铁站的直达班线车辆,开通太白山至西安咸阳国际机场的快速直达巴士;投资750万元建设了眉县常兴三级客运站,占地面积0.85公顷,建筑面积1180平方米,三层框架式结构,于7月建成运营。

**【安全生产工作】** 积极开展“安全生产月”、安全生产专项治理和安全生产大检查等各项活动。年初与局属各单位签订交通安全目标管理责任书,把安全责任分解细化到每一个单位、每一个人;加强对营运车辆、驾驶员的从业资格管理,加强客运站场的安全监督;加强公路施工安全教育,建立健全安全管理体系;调整充实现有的应急运输

队伍,修订完善交通应急处置预案,启动应急能力建设项目前期工作;对全县230辆出租车GPS车载设备进行检查,对30余辆车的故障及时进行维修,使接入率达到100%;为符合规定的30余辆重型载货汽车安装北斗卫星监控,安全监管措施进一步提升。全年,共排查整治安全隐患52起,发放整改通知书9份、安全检查通报2份,52起已全部整改到位。(付建刚)

## 麟游县交通运输局

张俭世 党组书记 局长

**【公路建设】** 2017年12月30日,合凤高速麟游段开工建设,麟游县高速公路建设实现零的突破。该项目全长127.6公里,总投资104.52亿元,其中麟游境内设计全长46.25公里,总投资49.60亿元,实际全长44.2公里,投资36.2亿元,前期工作顺利,计划2018年9月底前开工建设;2017年6月24日,麟蒲二级公路全线建成通车,实现多年来麟游人民半小时出山的愿望;12月22日,麟游县城过境线公路建成通车,该项目总投资2.74亿元,全长9.72公里,新修桥梁9座1042.04米,隧道4座2087米,桥隧比达到32.2%;良舍至两亭公路升级改造项目,计划改建二级公路27.40公里,总投资4.49亿元,9月6日开工建设,计划工期二年;311省道至招贤煤矿连接线于10月底建成通车,完成投资3亿元,占计划103.1%;崔木至麟永界公路改建工程,全长12.86公里,总投资7200万元,于3月2日开工,完成投资7360万元,占计划102.2%;244国道陕甘界至凤翔(麟游段)公路续建工程,正在按计划推进,该项目全长30.53公里,总投资2.42亿元,年度投资7200万元;县城至安舒庄林场旅游公路改建工程,全长14.83公里,总投资5590万元,7月7日开工建设,完成投资5650万元,占计划的101.1%;12月1日,天堂工业园区滨河五路建设工程建成通车,全长2.03公里,总投资3421.32万元;河崔公路,全长15.89公里,项目总投资3300万元;两花路至酒房麻夫至凤翔汉丰公路,全长12.22公里,项目总投资3000万元;12月21日河崔公路、两花路至酒房麻夫至凤翔汉丰公路同日建成通车。农村公路“最后一公里”建设工程,于4月1日开工建设,11月底完工。涉及全县7个镇60个村(合并前涉及74个村),总投资2.1亿元,计划实施通村水泥路225条385公里,其中:通村公路联网工程136条346.5公里,村庄街道硬化89条38.6公里。

**【公路养护】** 投资500万元,实施农村公路养护工程,公路安全生命防护工程,通村公路完善工程,安装波形护

栏 1 万余米，浆砌挡墙 1347 平方米，新设标志牌 28 块、凸面镜 6 个，加宽路面 1.28 万平方米，处置隐患路段 13 处 24 公里。上路共巡查 177 天，处理路政事案 20 起，收赔 7.76 万元。

**【运输管理】** 认真开展“放管服”工作，进一步精简和优化办事程序，形成权责清单（共有权责 167 项），对服务事项和流程张榜公示，收费项目明码标价，方便群众办事和监督。办理简易程序行政处罚案件 7 件，结案率为 100%；办理一般程序行政处罚案件 4 件，结案率为 100%，共收缴罚款 5.27 万元。投资 120 万元更新客车 3 辆，分别投放于麟游至西安、麟游至天堂班线。开通延伸了 4 条通村客运线路，班车通村率达到 93% 以上。共巡查稽查 218 次，查验各类车辆 725 辆次，其中违规违章 54 辆次。高考期间，组织 3 辆公交车，10 辆出租车，8 辆驾校教练车，统一配挂标识，组成义务免费接送考生“爱心车队”，共接送考生 1408 人次。

（王 玮）



麟游县运输公司免费接送学生的公交车 （王 玮）

## 太白县交通运输局

严天录 党委书记 局长

**【太凤高速公路建设】** 太凤高速省级高速公路太凤线—太白至凤县（陕甘界）公路，路线起于太白县城西侧，与甘肃省十天高速两当连接线相接，全长 85.07 公里，为双向四车道高速公路，设计时速 80 公里/小时，路基宽度 25.5 米，总投资 90 亿元，2016 年 12 月 15 日开工，计划 2020 年全线建成通车。

**【干线公路建设】** 潘太路改建项目（太白段），投资 3200 万元，完成太白段 13 公里路基工程，于 2017 年 10 月中旬完工。5A 级县城建设重点项目北入口提升改造工程，

投资 5100 万元，改造路段 3.08 公里，其中 2 公里路基宽度 21 米，双向四车道，坡凡梁最大开挖深度 40.8 米，开挖土方量 70 万立方米，于 2017 年 10 月底完工。

**【农村公路建设】** 农村公路进村“最后一公里”建设项目，投资 4300 万元，完成联网工程、村庄内道路硬化工程、通村路完善工程、安防工程、桥涵配套及危桥改造五大工程，其中联网工程建成通村公路 64 条 50.71 公里；村庄内道路硬化工程完成 122 条 37.44 公里；通村公路完善工程完成 2 条 11.15 公里；生命安全防护工程完成 38 条 131.76 公里。太白县桃川镇魁星楼至老爷岭公路改建工程，总投资 2000 万元，路线长度 11.05 公里（旧路利用长度 9.37 公里，新建路段 1.73 公里，旧路利用率 84.8%），工程自 2017 年 8 月 5 日正式开工建设，计划 2018 年 4 月底全面竣工。桥涵配套及危桥改造工程，投资 180 万元维修加固危桥 1 座 40 米。教育园区桥建设，约投资 180 万元，桥梁全长 40 米，2017 年 6 月开工建设，计划 2018 年 5 月中旬完成建设任务。

**【站场建设】** 姜眉公路太白过境段超限检测区建设项目，投资 600 万元，2017 年 9 月建成。太白县二级客运站建设项目，投资 2361.92 万元，新建一座国家标准化具有太白地标的二级客运站，2016 年 11 月 8 日开工建设，2017 年 12 月已完成主体封顶。

**【“合力办交通”工作】** 2016 年 12 月 15 日太凤高速公路项目征地拆迁工作启动以来，县财政筹措征迁到位资金 1170 万元，向市协调办借款 1000 万元，实际到位资金共计 2170 万元；农村公路进村“最后一公里”多方筹措资金，落实建设资金 1758.22 万元；2017 年，县上全力落实交通项目县级财政配套资金共计 6786.7 万元，切实保障了重点项目建设的顺利进展。

**【公路养护】** 定期开展公路安全隐患排查，查处公路安全隐患 261 处，在太磨路、苏黄路、王太路等路段急弯和视距不良的危险路段安装反光镜 30 块，装置永久性警示牌 40 块，限速标志牌 24 块，增强引导、警示等功能，提高了行车安全保障系数。强化养护质量，积极打造精品线路，投入 10 万余元，租用挖掘机 1 台，清理水沟 5000 余米、修复浆砌水沟、路肩墙 23 处 180 立方米、清通涵洞 27 道、修复涵洞 2 道，确保汛期道路不受大的危害；共清理道路塌方 465 处，约 2 万余立方米，出动挖掘机、装载机、运输车辆共计 200 余次，动用人力 230 多人次。对机械无法清理的巨大落石组织专业爆破公司实施爆破 4 次。

**【交通运输管理】** 积极推进运力结构调整，提升车辆档



2017年，太凤高速公路建设场景（王源源）

次，共新增客车4辆，更新客车7辆；强化运输组织，共计发放加班牌72张，发放包车牌27张。在全县范围开展为期60天的打击非法违法道路运输生产经营专项行动，查处非法营运车辆28辆，取缔“非法营运”车辆聚集点2个。2017年出动执法人员836人次，检查道路旅客运输企业2家，检查机动车驾驶员培训机构1家，机动车维修企业46家，上路巡查处理各类违法违规行134起，其中无证从事货物运输经营35起，无证从事出租车客运经营21起，查扣涉嫌“黑车”8辆，落实处理4辆；暂扣未办理旅游包车从事客运经营的旅游大巴1辆；不按线路经营3起；擅自改装已取得营运的车辆61起；不符合条件人员驾驶营运车辆5起；无证从事维修经营3起；取缔擅自开设驾驶员培训教练窝点1处；巡查185天，查处路政事件13起，收回路产赔偿费21余万元。

**【安全生产监管】** 组织公路建设施工标准化业务培训、地方公路建设施工安全员培训4期共培训各类安全人员200余人，实现交通工程质量监督率、工程验收合格率两个100%。2017年，共召开安全生产专项会议16次，组织对县运输公司、太白汽车站检查15次，联合公安交警大队检查4次，教育培训司乘人员95余人次，上街宣传客运安全6次，发放宣传彩页1000余份，确保交通运输安全生产。

（王源源）

## 凤县交通运输局

张岐科 党委书记 局长

**【概况】** 2017年底，凤县公路总里程达到1420公里，公路网密度0.44公里/平方公里，其中农村公路路网密度达到0.40公里/平方公里。公路技术等级构成为：高速公路16公里，占路网总里程的1.1%；二级公路135.3公里，占路网总里程的9.5%；三级公路39.5公里，占路网总里程的2.78%；四级公路1094公里，占路网总里程的77%。等级公路占路网总里程的90.5%。以在建的宝坪高速凤县段和太凤高速凤县段两条高速公路为主轴，212省道和316国道干线公路为骨架，县乡村农村公路为脉络的公路网形成。

**【交通筹融资】** 2017年，累计争取上级补助资金1.4亿元，占年度任务106.7%。完成固定资产投资37.44亿元，占年度计划101.1%。完成招商引资到位资金8000万元，占年度任务100%，合同引资2亿元，占年度任务的100%。完成财政收入任务62万元，占任务的103.3%。超额完成各项目标任务，被评为“全国县级文明城市创建突出贡献单位”。

**【高速公路建设】** 2017年8个交通重点建设项目实现全

面开工建设，累计完成投资 40.7 亿元，占年度任务 102%。宝汉高速（宝鸡至坪坎）汉坪段，完成投资 6.5 亿元，6 月上旬六个标段开工建设，12 月 27 日建成通车，实现凤县高速公路通车里程“零”的突破；宝坪段工程进展顺利，征迁工作有序推进，全面完成征迁任务，确保项目建设的稳步推进。太凤高速太白至田坝段，县境内 15.4 公里，全年累计完成投资 20 亿元，签订协议 77.8 公顷，占任务量的 100%，已完成年度建设和征迁任务。宝坪高速凤县段及太凤高速凤县段已全面开工建设。汉坪高速凤县段已建成通车。

**【隧道工程主体完工】** 全力抓好月亮湾隧道施工管理和灵官峡隧道工程的协调保障工作，全面加快工程进度，月亮湾隧道和灵官峡隧道工程于 6 月底实现隧道开挖安全贯通，全面完成宝鸡市交通运输局下达的主体完工任务和投资任务。

**【农村公路建设任务完成】** 2017 年全县农村四级公路建设累计完成投资 6616 万元，占年度任务 100%。6 月底，坪坎至倒贴金出县境通村水泥路建成通车。10 月 6 日，凤县交通运输局包抓的贫困村（长坪村）出县境通村水泥路建成通车，实现全县 100% 的行政村通水泥路的目标，提前完成全县“十三五”通村公路建设目标，全面实现 40 个贫困村通村水泥路全覆盖的目标。农村公路桥梁建设及完善养护安防工程共计 10 个项目，计划总投资 1 亿元，完成年度任务的 100%。全年新建混凝土板桥 7 座；通村公路完善工程 18

条 65 公里，完成总投资 2741 万元，11 月底桥梁、通村路已全部完工；农村公路安全生命防护工程计划实施 60 公里，完成投资 800 万元，占年度任务 100%。“最后一公里”新建通组公路和村内街道 148 条 149.9 公里，11 月底全面完成。三年任务两年完成，覆盖全县 66 个建制村，覆盖率达 100%。

**【公路养护】** 重点做好冬季雨雪冰冻天气条件县境内国省干线公路重点路段的交道路防滑保畅，累计出动 80 个机械台班，抛洒融雪剂 60 多吨，投入公路养护和保畅人员 400 人次。刷新 212 省道县城过境段路面标线 1491 平方米。查处超限车辆 1326 辆次，共处理路政事案 59 起。列养的县道 4 条 179 公里公路 MQI 平均值为 72.2；12 条乡道和专用公路 188 公里公路 MQI 平均值为 74.5；全县村道 540 公里公路 MQI 平均值为 58.2。

**【客运管理】** 为提高客运品质发挥客运企业优势，1 月宝运集团凤县分公司更新 11 辆 34 座客运车辆。投入 40 万元对全县营运车辆进行全面整改提升，更新城市公交站牌 102 个。全年共处理出租车投诉 30 起。

**【质量监督】** 自 2017 年 8 月质监站成立，制定交通工程质量管理制度 8 项，开展一次为期半年的质量安全大排查大整治活动和一次建设项目施工（监理）单位信用评价考核活动，工程质量检查 34 次，组织验收交通工程 27 个。

（屈风爱）